
Comune di Porano Provincia di Terni

Deliberazione originale del Consiglio Comunale.

N. 31 del Reg. Data  30/07/2010

OGGETTO:  Esame  interrogazione  presentata  dal  Gruppo  Consiliare  “Insieme  per 
Porano” in merito alla pulizia delle strade.

L’anno duemiladieci, il giorno trenta, del mese di Luglio, alle ore  18;30 in Viale Europa (Piazza del Borgo Hescana).

Alla prima convocazione in sessione straordinaria, che è stata partecipata ai Signori Consiglieri  a norma di legge, 

risultano all’appello nominale:

Assegnati n. 13 Fra gli assenti sono giustificati i signori consiglieri: Presenti n. 11

In carica n. 13 Assenti n. 2

Risultano altresì presenti, in qualità di assessori non facenti parte del Consiglio, i sigg. 

Risultato che gli intervenuti sono in numero legale:

- Presiede il Signor Giorgio Cocco nella sua qualità di Sindaco;

-  Partecipa  con funzioni  consultive,  referenti,  di  assistenza e  verbalizzazione  (art.  97,  c.  4,  del  T.U.  n.267/2000)  il 

Segretario comunale Dr.Giancarlo Racanicchi;

La seduta è pubblica.

- Nominati scrutatori i Signori: 

Il  Presidente  dichiara  aperta  la  discussione  sull’argomento  in  oggetto  regolarmente  iscritto  all’ordine del  giorno, 

premettendo che, sulla proposta della presente deliberazione:

 Il responsabile del servizio interessato, per quanto concerne la regolarità tecnica;

 Il responsabile di Ragioneria, per quanto concerne la regolarità contabile;

ai sensi dell’art.49 del Decreto Leg.vo 18/08/2000, n. 267 e art. 153, c. 5, D.L. 267/2000  ha  hanno espresso parere 

favorevole.

Porano,  30 Luglio  2010                                                 IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO

CONSIGLIERI Presenti Assenti CONSIGLIERI Presenti Assenti

COCCO Giorgio BARTOLOMEI Antonella

CONTICELLI Marco RANCHINO Maria Adelaide
MORETTI Luigino BARBAGALLO Giovanni Cesare

BELLINI Loredana PELETTI Silvia
OLIMPIERI Luciana BIANCHINI Massimo
ROMANINI Stefano
PACCHIAROTTI Antonio
LA PORTA Giuseppe



                                                                                                Dr. Giancarlo Racanicchi

Di identificare responsabile del procedimento relativo al presente atto il Dr. Giancarlo Racanicchi;

IL PRESIDENTE
Giorgio COCCO

Il Segretario Comunale
Dr. Giancarlo RACANICCHI

Il Consigliere

Marco CONTICELLI

Il sottoscritto, visti gli atti d’ufficio,
ATTESTA

- che la presente deliberazione:

- è stata affissa all’albo pretorio comunale il giorno                                    per rimanervi per quindici giorni  

consecutivi (art. 124, c. 1, del T.U. 18.08.2000, n.267);

Dalla Residenza comunale, lì 

Il Responsabile del Servizio

Dr. Giancarlo Racanicchi

Il sottoscritto, visti gli atti d’ufficio,

ATTESTA

- che la presente deliberazione: 

 è divenuta esecutiva il giorno 

 Ha acquistato efficacia il giorno                , avendo il Consiglio comunale confermato l’atto con deliberazione n.     , 

in data                , (art. 127, c. 2, del T.U. n. 267/2000);

 E’ stata affissa all’albo pretorio comunale, come prescritto dall’art. 124, c. 1, del T.U. n.267/2000, per quindici giorni 

consecutivi dal                al                    .

Dalla Residenza comunale, lì   

Il Responsabile del Servizio
 



Il  Sindaco  comunica  all’Assemblea  che  in  data  14  Luglio  2010  è  pervenuta  al  protocollo 
dell’Ente un’interrogazione redatta dal gruppo Consiliare “Insieme per Porano” nella persona 
della Consigliera Ranchino, in merito alla pulizia delle strade. Siccome la Consigliera è assente 
per motivi personali,  in sostituzione prende la parola il Consigliere Bianchini, che da lettura 
dell’interrogazione  sopra  citata,  il  cui  testo  costituisce  parte  integrante  e  sostanziale  del 
presente atto. 

A lettura ultimata, il Consigliere Bianchini afferma che questa interrogazione fa riferimento alla 
manutenzione del verde e pulizia giornaliera delle strade e delle vie del paese. Si rileva che 
alcune strade sono totalmente infestate da erbacce e rifiuti in genere. Questo problema non 
può essere affrontato saltuariamente come accade ora, ma bensì c’è bisogno di un impegno 
continuativo per avere un paese bello ma soprattutto pulito e decoroso.  La “colpa” di tutto ciò, 
se così si può definire, è in parte dovuta al mal costume di alcuni privati cittadini, e in parte 
dell’Amministrazione Comunale che non effettua gli opportuni controlli. 
Accenna poi al  problema del personale, in quanto il  dipendente che si  doveva occupare di 
quanto detto prima è assente, e l’Amministrazione non ha fatto nulla per provvedere alla sua 
sostituzione. Tutto sembra peggiorato.

Infatti il Sindaco invita l’Assessore Moretti a rispondere a quanto sopra esposto.
“Afferma che, a suo avviso, il paese ha un aspetto migliore; sono stati fatti molti interventi per 
quanto  riguarda  il  verde  e  gli  spazi  pubblici,  interventi  che non sono  stati  mai  fatti  dalla 
precedente Amministrazione. Per quanto riguarda invece il “mal costume” dei privati cittadini, 
l’Amministrazione ha più volte avvertito la popolazione, e più di questo non può fare. 
Causa carenza di personale interno, il Comune si è avvalso dell’aiuto della Comunità Montana e 
dei cittadini che volontariamente hanno dato una mano. Quindi senza dubbio, il servizio offerto 
è senz’altro migliorato. “

Prende di nuovo la parola il Consigliere Bianchini chiedendo spiegazioni sulla convenzione con 
la Comunità Montana, e i motivi per i quali è stata disdetta, visto che era comunque un valido  
aiuto. Poi, riferendosi all’Assessore Moretti, afferma che chi ha deciso di votare per 
l’Amministrazione attuale, l’ha fatto con la speranza di poter vedere realizzarsi qualcosa di 
nuovo, e non per guardare indietro e giudicare il passato. 
  
Il Sindaco risponde al Consigliere dicendo che l’Amministrazione uscente non è stata 
riconfermata proprio per questo motivo: da tempo non veniva fatto più nulla di utile per la 
popolazione. Non solo. Con le considerazioni appena fatte, il Consigliere Bianchini sta 
offendendo coloro che ogni giorno lavorano per l’Amministrazione e si impegnano al massimo 
per il decoro del paese. Per quanto riguarda invece la convenzione con la Comunità Montana, il 
Comune è in contatto con i responsabili per poterla ripristinare, in quanto la vecchia 
Amministrazione ha deciso di non portarla più avanti. 

Prende la parola l’Assessore La Porta, il quale ringrazia pubblicamente l’Assessore Moretti per il 
lavoro svolto e per il grande impegno dimostrato finora. 

Prende la parola l’Assessore Conticelli affermando che secondo nuove disposizioni, quanto 
contenuto nella convenzione non era più attuabile. Di fronte a ciò, l’Amministrazione quindi si è  
impegnata a modificarla, mentre l’Amministrazione uscente ha deciso di lasciarla ferma così 
come era.

Per far comprendere alla popolazione di cosa si sta parlando, il Consigliere Bianchini spiega in 
cosa consisteva la convenzione.
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